

雷州市全面推行河长制

工作简报

2025年第9期

雷州市全面推行河长制工作领导小组办公室 2025年9月28日

筑牢生态屏障！

吴松江率队指导防汛工作、问题整改与长效治理建设



为深入贯彻落实雷州市全面推行河长制的工作要求，严格问题管控，强化监督考核，健全长效机制，9月8日下午，市委书记吴松江同志率队赴白沙镇南渡河段专题调研指导南渡河防汛工作，并现场督导群众投诉事项整改落实，重点聚焦河湖治理整改成效与长效机制建设。强调，南渡河作为雷州市“母亲河”，其生态安全与流域治理关乎群众切身利益，必须“像保护眼睛一样”筑牢流域生态屏障。针对河湖治理整改工作，提出几点要求：

一是坚持问题导向，对群众投诉反映的河道污染、岸线管理等问题，逐一建立整改台账，明确责任主体与时限，确保问题整改闭环管理，切实回应群众关切。

二是强化系统治理，将防汛工作与河湖生态保护深度结合，同步推进河道“四乱”治理、生态修复等工程，提升流域行洪能力与生态自净能力。

三是健全长效机制，市水务局、白沙镇要压实属地管理与部门监管责任，常态化开展河道巡查执法，严厉打击非法排污、侵占河道等行为，持续巩固河湖治理整改成果，守护好南渡河的生态底色。

市委办卓加利主任及市水务局、白沙镇主要负责同志陪同调研。

